
在农牧学院党的群众路线教育实践活动

动员大会上的讲话

                 （2013年8月16日）

区党委第四督导组组长  云丹次仁

同志们：

按照区党委统一部署，我们第四督导组一行2人，对农牧学院教育实践活动进行督导，与大家一道搞好教育实践活动。

中央对教育实践活动督导工作高度重视，根据中央教育实践活动领导小组安排，中央第七督导组负责我区教育实践活动的督导。在7月8日召开的西藏自治区党的群众路线教育实践活动动员大会和7月9日自治区党委向中央督导组工作汇报会上，中央第七督导组组长陆浩同志作了重要讲话，全面阐述了中央关于开展教育实践活动的主要精神，充分肯定了我区开展教育实践活动所做的大量准备工作,就我区开展好教育实践活动提出了明确要求，强调要学习领会中央精神、保持良好精神状态、采取切实管用措施、坚持两手抓两促进，抓住开展这次教育实践活动的有力契机，认真落实习近平总书记“治国必治边、治边先稳藏”的重要战略思想和中央关于西藏工作的一系列指示精神，以贯彻群众路线、切实改进作风、密切党群干群关系的实际成果，促进西藏跨越式发展和长治久安，促进民族团结、宗教和睦，促进社会大局持续稳定、长期稳定、全面稳定。陆浩同志的重要讲话，是我们开展教育实践活动的重要遵循。
农牧学院党委对教育实践活动非常重视，围绕扎实开展教育实践活动，深入调查研究、广泛听取意见、制定实施方案，做了大量前期准备工作，为开展教育实践活动打下了坚实基础。刚才，纪建洲书记代表农牧学院党委对农牧学院开展教育实践活动作了动员讲话，讲话充分体现了中央精神、区党委要求，符合农牧学院实际，具有很强的针对性、操作性，讲得很好，很全面，我完全赞同。
下面，我代表区党委第四督导组，讲几点意见。
一、统一思想认识，高度重视教育实践活动

开展好党的群众路线教育实践活动，切实改进工作作风，是党的十八大作出的重大决策。教育实践活动成效如何，取决于各级党组织的共同努力，取决于每一名党员、干部的积极参与。我们相信，只要决心大、动真格，认认真真、扎扎实实抓，就能抓出成效，达到预期目的。农牧学院广大党员、干部一定要把思想和行动统一到中央部署和区党委要求上来，确保教育实践活动取得实实在在的成效。
一要领会好重大意义。在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是我们党在新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策，是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设的重大部署，是推进中国特色社会主义的重大举措，也是我区落实习近平总书记“治国必治边、治边先稳藏”重要战略思想和俞正声主席“依法治藏、长期建藏”指示要求的生动实践，是区党委改进作风、密切联系群众、夯实党在西藏执政基础、推进跨越式发展和长治久安的重大举措。我们一定要领会好教育实践活动的重大意义，以高度的思想自觉和行动自觉，全身心投入教育实践活动。
二要贯彻好中央精神。5月9日，中央印发了《中共中央关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》。6月18日，中央召开党的群众路线教育实践活动工作会议，习近平总书记发表重要讲话，对开展教育实践活动进行了总动员和全面部署。6月22日至25日，习近平总书记主持召开中央政治局教育实践活动专门会议，讨论研究深化改进作风举措，为全党开展教育实践活动开了一个好局，作出了表率。我们一定要认真贯彻中央一系列重要精神，切实增强搞好教育实践活动的积极性和主动性。
三要落实好区党委部署。区党委高度重视教育实践活动，成立了以陈全国书记为组长的活动领导小组。陈全国书记多次作出重要指示，并亲自修改区党委的《实施意见》和《实施方案》。在7月8日召开的西藏自治区党的群众路线教育实践活动动员大会上，陈全国书记站在推进跨越式发展和长治久安、巩固党在西藏执政基础的战略高度，对开展教育实践活动进行了全面动员，提出了明确要求。我们一定要深入学习动员大会精神，认真落实《实施意见》和《实施方案》，把教育实践活动各项工作抓紧抓好，推动我区经济社会又好又快发展和社会大局持续稳定、长期稳定、全面稳定。
二、把握目标要求，扎实开展教育实践活动

中央《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》、区党委的《实施意见》和《实施方案》，对教育实践活动的指导思想、目标要求、方法步骤、具体措施已经非常明确，概括起来，就是要做到“一围绕、两坚持、三突出、三着力、六个贯穿始终”，即：紧紧围绕保持和发展党的先进性和纯洁性；坚持“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，坚持以为民务实清廉为主要内容；突出县处级以上领导机关、领导班子和领导干部这个重点，突出加强对全体党员马克思主义群众观点和党的群众路线、社会主义核心价值观、反分裂斗争和“老西藏精神”教育，突出作风建设；着力贯彻落实中央八项规定精神、自治区党委“约法十章”和“九项要求”，着力解决“四风”、“两问题”，着力以整风的精神开展批评与自我批评；把正面教育贯穿始终、开门搞活动贯穿始终、领导带头贯穿始终、分类指导贯穿始终、边整边改贯穿始终、制度建设贯穿始终。这是总的指导原则，在教育实践活动中一定要自始至终认真贯彻落实，具体说来，要坚持好以下几点。

一要坚持领导干部带头。各级领导干部既是活动的组织者、推进者，更是活动的参与者，一定要以普通党员身份把自己摆进去，带头深入群众、带头听取意见、带头查找问题、带头开展批评和自我批评、带头制定和落实整改措施，力争认识高一层、学习深一步、实践先一着、剖析解决问题好一筹。真正做到上级带下级、主要领导带班子成员、领导干部带一般干部，形成一级抓一级、层层抓落实的生动局面。

二要坚持开门搞活动。广大党员、干部工作生活在群众之中，党员、干部的作用发挥得怎么样，有什么优点和长处，存在什么问题和缺点，群众看得最清楚，最有发言权。开展教育实践活动，一定要充分相信群众，紧紧依靠群众，坚持走群众路线，集中学习、请群众参与，查摆剖析、让群众评判，整改建制、受群众监督，在认真听取群众意见中发现自身的差距，找准存在的问题，明确整改的方向。要把群众是否满意作为评价活动成效的重要标准，多数群众不满意的，要进行返工、补课。

三要坚持解决突出问题。区党委的《实施意见》和《实施方案》对我区党组织和党员队伍存在的突出问题进行了概括，归纳为“四风”、“两问题”，这些问题是从宏观上讲的，是共性问题，我们要认真对照，切实予以解决。具体到农牧学院的一个部门、一个单位，一个基层组织，一名党员、干部，要解决的问题不尽相同，必须坚持有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就着重解决什么问题，找准抓住几个重点问题，进行集中治理。

四要坚持抓好制度建设。对贯彻党的群众路线已有制度进行梳理，对行之有效、群众认可的制度要抓好落实、长期坚持；对不适应新形势新任务要求的制度，抓紧修订完善。重点是针对作风方面存在的问题，从体制机制上提出解决对策，把整治“四风”“两问题”的要求以制度的形式确定下来，形成长效机制，推动改进工作作风、密切联系群众工作常态化，使贯彻党的群众路线成为党员干部的长期自觉行动。要严格落实制度，坚决纠正有令不行、有禁不止、无视制度的问题，强化制度执行力和刚性约束，坚决维护制度的严肃性和权威性。

五要坚持做好两个动作。要坚持继承与创新相结合，既要注意借鉴过去的好做法好经验，又要善于结合实际创造性地开展工作，特别要尊重基层和群众的首创精神。既要坚持中央和区党委关于开展教育实践活动总的指导原则，严格要求，严格标准，把“规定动作”做扎实做到位；又要从实际出发，积极探索，丰富活动内容，创新活动载体，使“自选动作”有亮点、有特色。要注意调动和发挥全院基层党组织和广大党员的积极性、主动性和创造性，及时总结推广基层创造的新鲜经验和成功做法，推动面上工作开展。

六要坚持两手抓两促进。要处理好开展教育实践活动与做好农牧学院各项工作的关系，把开展教育实践活动同做好当前改革发展稳定各项工作紧密结合起来，同完成院属各部门各单位各项任务紧密结合起来，同党员干部履职尽责紧密结合起来，做到两手抓、两促进。要抓住开展这次教育活动的有利契机，结合农牧学院实际，教育党员干部牢固树立“立德树人”和坚持教学中心地位思想，以学生为主体，以教师为主导，始终坚持社会主义办学方向，牢固树立稳定压倒一切的思想，突出抓好反对分裂，维护祖国统一，加强民族团结为核心的爱国主义教育，进一步加强大学生思想政治建设，认真开展“培养什么样的人、为谁培养人、怎样培养人”群众路线大讨论活动，努力营造全方位育人、全过程育人、全员育人的良好氛围，培养更多合格的社会事业建设者和接班人。
三、履行督导职责，有效推动教育实践活动
为加强对教育实践活动的督促指导，区党委向参加第一批活动的86个单位派出6个督导组，我们第四督导组负责对农牧学院等14家单位的教育实践活动进行督促指导。我们将紧紧围绕中央督导组和区党委要求，认真履职尽责，切实做好各项工作。

一是把握督导任务。按照区党委规定，督导组的主要任务是：了解情况、提出建议，全程参与民主生活会，发现并督促解决突出问题，注重发现总结典型，及时反映情况、当好参谋助手。参加教育实践活动督导工作，对我们来说，既是一项光荣的任务，也是一次难得的学习机会，是对我们坚持党的群众路线的一次直接的教育和考验，恳请大家多帮助支持。
二是落实督导要求。区党委对督导组明确要求：准确把握活动总体目标、任务和要求；紧紧依靠各级党委（党组）开展教育实践活动；突出督导工作重点对象、重点要求和重点环节；用良好的工作作风开展督导工作。我们将发挥好传达中央和区党委精神、了解实际情况的桥梁纽带作用，当好开展活动的有力帮手。紧紧依靠农牧学院党委开展工作，把督导工作寓于帮助服务之中，做到尽职不越位，督导不包办，专心致志做好职责范围内的每项工作，把督导工作的任务要求落到实处。
三是严守督导纪律。我们督导组成员一定严格遵守区党委对督导组的要求，带头践行党的群众路线，带头讲党性、重品行、作表率，带头遵守中央八项规定、区党委“约法十章”和“九项要求”，严格遵守政治纪律、工作纪律、保密纪律和廉政纪律，自觉接受大家的监督。同时，我们将在被督导单位设置群众意见箱和监督电话，欢迎大家对开展教育实践活动、对督导组工作提出宝贵的意见和建议。
这里，我把督导组的联系方式向大家公布一下：驻地是农牧学院宾馆，联系电话是13889093320。欢迎大家向我们反映情况，并对我们的工作进行监督。

谢谢大家！
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